Aux membres du réseau Israël/Palestine: une actualité à nouveau chargée et un courrier aux médias

Bonjour à tous,

Je me permets de vous écrire pour évoquer la situation extrêmement inquiétante en Palestine/Israël.

Au début du mois de septembre, les évènements sur l'esplanade des mosquées à Jérusalem ont précipité les choses. Quelques heures avant la visite de juifs venus célébrer le nouvel an juif, la police israélienne a investi la mosquée Al Aqsa, brisant des vitres pour tirer des grenades lacrymogènes et assourdissantes. La France a proposé de déployer des observateurs internationaux sur l'esplanade des mosquées,[...]. Israël a déjà exprimé sa vive opposition.

Depuis le 3 Octobre, 45 Palestiniens ont été tués -dont 10 enfants- par les forces israéliennes et près de 2000 personnes ont été blessées. 1850 ont été atteints par des tirs à balles réelles et par des balles d’acier enrobées de caoutchouc. Pour la plupart il s'agit de jeunes et d'adolescents, le plus jeune avait 16 mois. Côté israélien, on recense à cette date 7 personnes tuées.

Le nombre important d'adolescents palestiniens tués révèle l'extrême frustration et l'absence de perspective du peuple palestinien. 

Les tensions sont particulièrement vives dans les territoires occupés compte tenu de la très importante expansion des colonies. Selon un récent rapport publié par les Nations Unies, le nombre de colons a été multiplié par 4 depuis 1995 et ce sont les terres les plus fertiles qui sont occupées. En zone C, les colons sont désormais plus nombreux que les Palestiniens.

Face à ce désarroi et aux violences qui en découlent, la réponse israélienne est uniquement sécuritaire.

La Fédération Internationale des Droits de l'Homme, dans un communiqué publié le 15/10, affirmait:

"Depuis le 24 septembre 2015, le gouvernement israélien a autorisé ses soldats à ouvrir le feu dès qu’ils sentent un danger; une telle mesure ne peut qu’accroître le nombre inquiétant de meurtres de sang-froid déjà commis par les soldats israéliens contre des civils et l’usage disproportionné de la force par l’armée israélienne.

Le non-respect du droit international par le gouvernement israélien, l’impunité garantie aux colons israéliens responsables de crimes récurrents et de plus en plus fréquents en Territoire Palestinien Occupé (TPO) favorisent la montée de l’extrémisme religieux dans les deux pays, encouragent les violences et constituent un obstacle à la coexistence pacifique des populations." 

Lire ici le Communiqué de la Fédération Internationale des Droits de l'homme.

Nos partenaires sur le terrain, aussi bien en Israël qu'en Palestine, sont inquiets de l'évolution de la situation. Ils évoquent tous une frustration grandissante de la jeunesse palestinienne et un sentiment d'injustice extrêmement vif.

La plupart des journaux francophones se contentent d'énumérer le nombre de morts sans analyser ces évènements. Les médias évoquent les violences comme si en dehors de ces évènements, il n'y avait pas de violence à l'encontre des Palestiniens. Puisque les bons articles en français sur la question sont malheureusement assez rares je me permets de vous envoyer une sélection:

- Un article d'Amira Hass, journaliste israélienne, dans le journal Ha'aretz 

- Un entretien avec Jean Paul Chagnollaud, directeur de l'Iremmo et spécialiste de la Palestine, publié dans Mediapart. 

- Un article de Michel Warschawski, journaliste israélien, co-fondateur et président de l'Alternative Information Center, pu lié sur le site Orient XXI.

http://orientxxi.info/magazine/la-jeunesse-palestinienne-a-couteaux-tires-avec-israel,1055

- Un article de René Backmann publié dans Mediapart et repris par « Chrétiens de la Méditerranée »

: http://www.chretiensdelamediterranee.com/mediapart-la-surdite-israelienne-moteur-de-la-revolte-palestinienne/?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=mediapart-la-surdite-israelienne-moteur-de-la-revolte-palestinienne

De manière générale, Mediapart et Orient XXI sont de grande qualité. (Haaretz est en anglais, l'article a été traduit)

Forts du témoignage de nos partenaires sur le terrain, en Israël et en Palestine, le CCFD-Terre Solidaire et d'autres organisations, membres notamment de la Plateforme des ONG pour la Palestine, sont extrêmement choqués du traitement médiatique des évènements. Pour cela, nous avons préparé un courrier citoyen (joint à ce mail) à adresser aux rédactions. Si vous souhaitez réagir à des propos précis ou à une émission en particulier, vous pouvez adapter le courrier afin qu'il soit ciblé. Évidemment, restons polis sinon ce serait contre productif. Je vous encourage vivement à envoyer, par voie postale, ce courrier aux différentes rédactions et aux journalistes.

[Le CCFD-TS envoie une délégation de haut niveau en Palestine et en Israël pour recueillir davantage d'éléments, notamment des témoignages des partenaires avec lesquels il travaille de longue date en Israël et en Palestine]..
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